

外媒：美聯儲高官稱 不排除繼續加息



(參考消息網5月10日報道)據法新社5月9日報道,一名美聯儲高官9日為進一步加息以對抗通脹敞開了大門,但他強調,美國央行未來的決定必須以數據為基礎。

在紐約聯邦儲備銀行行長約翰·威廉姆斯發表此番言論一周前,決策者公布了本輪加息周期的第十次、可能也是最後一次加息,並說他們會在決定下一步行動之前考慮現有加息的影響。

但威廉姆斯9日對紐約經濟俱樂部說:“我們還沒有說已經完成了加息。”

他承認“過去一年左右”在提高利率、壓低通脹方面“取得了令人難以置信的進展”,但補充說:“我認為我們需要一如既往地以數據為基礎。”

他還說:“在我的預測中,我們需要在相當長的時間內保持約束性的政策,以確保我們真正地降低通脹。”

自去年3月以來,美聯儲為遏制通脹開啓了強有力的加息過程。

上周0.25個百分點的加息使利率目標區間升至5.0%至5.25%,達到16年來的最高水平。

儘管此後美國經濟增長失去動力,一些分析人士警告經濟可能下行,但威廉姆斯9日說,他預計美國經濟不會出現衰退。

但他還說,隨著勞動力市場降溫,他預計明年失業率將逐步上升。(編譯/卿鬆竹)



美國債務上限談判無進展 拜登可能取消G7行程

(新華社北京5月10日電)美國總統約瑟夫·拜登9日與國會兩黨領袖就聯邦政府債務上限問題舉行會談,但未能打破僵局。拜登告訴媒體記者,債務上限問題是他當前唯一重要的議程。為解決這一問題,他不排除取消本月晚些時候赴日本出席七國集團(G7)峰會的行程。

內政優先?

拜登9日邀約國會參眾兩院民主、共和兩黨領袖到白宮橢圓辦公室會商債務上限問題。談了大約1小時,沒有取得進展,各方決定12日再次磋商。

拜登在會談後告訴媒體記者,債務上限顯然是他現階段議程中“唯一重要的事項”,比本月晚些時候前往日本出席G7峰會更重要。“如果我們到最後一刻依然沒有解決這個問題,而到日期正好在出訪期間,我不會去。”他說。

G7峰會定於本月19日至21日在日本廣島舉行。

在這名民主黨籍總統看來,9日會談“富有成效”,似乎顯露將與共和黨人達成一定程度的妥協,包括首次考慮收回未使用的新冠病毒恢復基金以減少政府支出。拜登重申,他不排除援引美國憲法第十四修正案、以債務上限違反憲法為由繞開國會的可能性。

債務上限是美國國會為聯邦政府設定為履行已產生的支付義務而舉債的最高額度,觸及這條“紅線”,意味着財政部借款授權用盡。除非國會調高債務上限,否則白宮無權繼續舉債。

美國2011年債務上限危機時,有人援引憲法第十四修正案第四款,主張債務上限祇要幹擾聯邦政府履行債務,便因違憲而無效,且總統有權單方面提高或忽略債務上限。不過,這一說法存在法律爭議。

分歧依舊

國會眾議院議長、共和黨人凱文·麥卡錫9日在會談後強調,沒有看到任何進展。他抱怨拜登政府不肯談判直到所剩時間不多,“這不是治國的方式”。

“不幸的是,總統等了97天却不召集會商。我每天都問‘我們可以見面嗎?’”,他給出否定答案,“我多次問他‘是

否有一些地方我們可以減少開支’,他沒有給我任何(答復)。因此,我希望我們能夠找到共識。”

麥卡錫等共和黨人堅持認為,提高債務上限的前提是聯邦政府必須削減開支。民主黨人則主張不應為提高債務上限附加條件,因為債務上限反映的是聯邦政府先前的開支情況,預算已獲國會通過無需辯論。

據路透社報道,麥卡錫9日早些時候似乎否決了圍繞提高債務上限的短期解決方案,即在9月就這一事項表決。

據兩名知情人士先前向美國全國廣播公司新聞臺披露,白宮考慮先推動國會兩黨議員就提高債務上限至9月達成一致,以便為雙方就聯邦政府開支做更全面談判爭取數月時間,而相關時間段恰逢9月30日日本財政年度結束,雙方或可一并談妥聯邦政府下一財年預算。

祇剩7天

美國商會高級政策官員尼爾·布拉德利肯定聯邦政府與國會兩黨議員就提高債務上限談判,但他強調時間非常緊迫,每過一天導致債

務違約的風險都在增加。

美國財政部今年1月19日以來已動用“非常規措施”避免債務違約。財政部長珍妮特·耶倫警告,按照當前聯邦政府舉債速度,最早可在6月1日觸及現行法定債務上限。

據路透社報道,以往圍繞提高債務上限的談判常在到期前數小時匆忙達成一致。除去拜登出國訪問和國會參眾兩院休會的時間,三方在6月1日前可用于商談的時間僅有7天。9日的會談未能安撫投資者的緊張情緒,相反,由於投資者拋售可能在觸及債務上限前後到期的債券,美國短期國庫券價格當天下跌。

據美國商會統計,自1993年以來,美國已暫時提高債務上限6次。先前參與談判的官員告訴路透社記者,由於美國政治極化嚴重,當前面臨的風險比以往更大。

一些分析師推斷,債務上限危機疊加聯邦儲備委員會激進加息,恐觸發美國經濟衰退。白宮經濟顧問委員會本周預估,如果債務上限談判拖到最後期限,美國經濟可能萎縮0.3%。(包雪琳)

鼓勵年輕人夏季出行 西班牙推出車票優惠政策

(新華社北京5月10日電)西班牙政府9日說,將在年輕人今夏購買火車和公交車票時給予優惠,以鼓勵年輕人出行、促進旅遊業復蘇。

據法新社報道,西班牙交通部當天在內閣每周例會結束後發表聲明說,車票優惠政策適用於所有18歲至30歲西班牙居民。他們乘坐國營公共汽車和中短途火車時可享受最高一折的優惠;購買西班牙高速列車車票和歐洲的火車通票Interrail時,將享受五折票價。

Interrail通票主要面向歐洲聯盟公民發售,運行範圍覆蓋33個國家和地區。

另外,依據優惠政策,年輕人通過西班牙國家鐵路公司預訂的車票也可享受五折優惠。

優惠政策將從6月15日開始施行,為期3個月。

西班牙首相佩德羅·桑切斯上周說,西班牙是世界熱門旅遊目的地,但對不少當地人而言,同樣“充滿了不為人知的寶藏”,“我們要幫助年輕人更好地了解西班牙”。(喬穎)



新聞 國際簡訊

1.美國9日返還中國兩件流失重要文物:為北朝至唐代陶石榻,系在一起刑事案件調查中發現;伊拉克9日宣布:成功從英國收回100年前出借的約6000件文物。



2.美總統拜登9日簽署命令:5月12日起取消赴美航班新冠疫苗接種要求;韓國:計劃11日正式宣布結束新冠疫情緊急狀態;世衛組織發言人:新冠或很長時間內都將是流行病。

3.巴基斯坦前總理伊姆蘭·汗9日被捕,引發全國範圍內暴力抗議,目前已有人員傷亡,美英呼吁巴基斯坦遵循“法治”。

4.韓媒10日消息:尹錫悅就職一年好評率僅剩33%,排在韓歷任總統倒數第二;韓最新民調:過半韓國人主張日本先就歷史問題道歉,再改善關係。



5.特朗普性侵和誹謗罪名9日成立,被判向女作家賠償500萬美元,特朗普回應:裁決是耻辱,將上訴;美法官發布一項命令:禁止特朗普在社交平臺發布涉“封口費”證據。